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Ovaj se pronalazak odnosi na postu
pak za izradu livenih trajnih magneta od 
legure tipa gvožde-nikel-aluminium. Ovakve 
su legure opisane osim drugih publikacija u 
francuskom patentnom spisu 731 361. Msg- 
netička svojstva ovakvih legura u glavnom 
su odrfdena istovremenim prisuslvom alumi- 
niuma i nikla u gvozdenoj leguri. Ipak se 
ovaj pronalazak odnosi i na takve legure 
gvožda koje pored pomenutih metala sadrže 
i druge sastojke, kao na pr. mangana, hro
ma, kobalta, bakra, titana, volframa, molibde
na, vanadiuma.

Utvrdeno je da se magnetička a i me- 
hanička svojstva komada izrađenih od na
vedenih legura znatno poboljšavaju kad se 
pri izradi livenih trajnih magneta primenjuje 
odredeno tretiranje toplotom. Predmet ovog 
pronalaska je naročilo shodno toplotno tre
tiranje okarakterisanih legura, a koje se sa- 
stoji u torne što se pri izradi livenih trajnih 
magneta rastopljena tečna legura neposredno 
posle izlivanja brzo ohladi dok ne postigne 
temperature izmedu 600 i 800eC a potom 
se usporava dalje hladenje livenog komada, 
koji se medutim stvrdnuo ali ipak je zagre- 
jan na 600—800'C

Postupak prema ovom pronalasku mo
že se na pr. izvesti time da se kokila, koja 
je odredena za izlivanje legure, prethodno 
zagreje. Time se postiže da se hladenje le
gure neposredno posle izlivanja a u područ- 
ju temperature iznad 600 do 800°C vrši 
naglo, međutim u području temperature 
ispod 600 do 800°C nastaje jako usporava- 
nje brzine hladenja.

Ovaj novi postupak može se ostvarati 
time, da se rastopljena tečna legura izlije u 
kokilu koja nije prethodno zagrejana pa po
tom ta kokila da se unese u neki prostor 
sa odmerenom visokom temperaturom.

Još jedna mogučnost za izvodenje 
ovog pronalaska sastoji se u torne da se 
metalna kokila obloži nekom masom koja 
izoluje toplotu. I u ovom slučaju nastaje 
brzo hladenje u području više temperature, 
međutim hladenje se jako usporava u pod
ručju niže temperature.

U svim slučajevima može se toplotno 
tretiranje prema ovom pronalasku obeležiti 
time, što se upotrebljavaju podesni materija- 
li za izradu kokila i što se kokilama daju 
podesne srazmere, naročito kad se uzmu u 
obzir sposobnost sprovodenja toplote i spo
sobnost akumulisanja toplote zidova kokila 
odn. mase za izolovanje toplote.

Postupak prema ovom pronalasku ima 
razna preimučTva. Brzo hladenje u područ
ju temperature iznad 600 do 800°C izaziva 
znatno poboljšanje msgnetičnih svojstava 
gotovog izlivenog komada. Posle magneti- 
ziranja ovakvi liveni komadi pokazuju znat
no pojačanje koercitivne snage i magnetič- 
ke remanencije naspram livenim komadima 
koji su u pomenutom području temperature 
polagano ohladeni. Usporeno hladenje u 
području temperature ispod 600 do 8OO0C, 
koje se vrši posle brzog hladenja prema 
ovom pronalasku, ustanovljeno je kao prei- 
mučstveno naročito u odnosu na magnetička 
svojstva a izaziva i poboljšanje mehaničkih
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svojstava naročita time, što se liveni ko
madi oslobađaju od jakih unutrašnjih na- 
pona,

U postupku prema ovom pronalasku 
su u izvesnoj meri dva različita postupka 
za toplotno tretiranje sastavljena u jedan je- 
dini proces rada, naime: 1) brzo hladenje 
livenog komada u području temperature iz
nad 600 do 800°C i 2) toplotno tretiranje 
koje se sastoji u torne da se liveni komad 
zagreje i izvesno vreme podvrgava uticaju 
toplote.

Patentni zahtevi:

1) Postupak za izradu livenih trajnih 
magneta od legura tipa gvožde nikel-alumi- 
nium, naznačen time, što se rastopljena teč

na legura neposredno posle izlivanja brzo 
ohladi dok ne dode na temperaturu izme- 
du 600 i 800°CI a potom se usporava dalje 
hladenje izlivenog komada koji se je medu- 
tim stvrdnuo ali je još zagrejan na 600 do 
800°C.

2) Postupak prema zahtevu 1 naznačen 
time što se kokila, koja služi za pri- 
manje rastopljene tečne legure, prethodno 
zagreje pre izlivanja legure.

3) Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se kokila, koja služi za primanje 
rastopljene tečne legure, prenosi za vreme 
livenja ili posle livenja u prostor sa odme- 
renom visrkom temperaturom.

4) Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se kokila koja služi za primanje 
rastopljene tečne legure snabdeva nekom 
zaštitom (izolacijom) toplote.


